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Protokół nr 4/SGOŚiR/2019
ze wspólnego posiedzenia Komisji Strategii Gospodarczej, Ochrony Środowiska i Rolnictwa oraz Komisji Budżetu i Finansów
w dniu 11 lutego 2019 r.
Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godz. 15:00. Otworzył je Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Antoni Rosłon witając wszystkich uczestników, stwierdził prawomocność obrad.
W posiedzeniu uczestniczyli również:
· Naczelnik Wydziału Gospodarowania Mieniem – Iwona Krasowska
Tematyka posiedzenia:
· Przyjęcie porządku posiedzenia.
· Zaopiniowanie protokołu:
· Nr 2 z dnia 03.12.2018 r.

· Nr 3 z dnia 07.12.2018 r.

· Nr 4 z dnia 17.12.2018 r.

· Zaopiniowanie projektów uchwał:
· w sprawie przedłużenia umowy użyczenia Gminie Piaseczno części zabudowanej nieruchomości położonej w Piasecznie przy ul. Chyliczkowskiej 17, w trybie bezprzetargowym,
· w sprawie ustanowienia służebności przesyłu na nieruchomości Powiatu Piaseczyńskiego położonej gm. Góra Kalwaria obręb 1-02 Góra Kalwaria,
· w sprawie ustanowienia służebności przesyłu na działce ewid. Nr 37/26, stanowiącej nieruchomość Powiatu Piaseczyńskiego położonej gm. Góra Kalwaria obręb 1-02 Góra Kalwaria,
· w sprawie ustanowienia służebności przesyłu na nieruchomości Powiatu Piaseczyńskiego położonej gm. Piaseczno obręb 0006 Bogatki,
· Zapoznanie się i omówienie przebiegu trasy S7 przez teren Powiatu Piaseczyńskiego.
· Wolne wnioski i sprawy różne. 
· Zamknięcie posiedzenia.
Ad. 1 Przyjęcie porządku posiedzenia.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Antoni Rosłon przedstawił porządek posiedzenia. 
Ad.2 Zaopiniowanie protokołu:
· Nr 2 z dnia 03.12.2018 r.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Antoni Rosłon poddał pod głosowanie projekt protokołu Nr 2 z dnia 03.12.2018 r.
Komisja głosami: za – 9, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 pozytywnie zaopiniowała protokół.
· Nr 3 z dnia 07.12.2018 r.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Antoni Rosłon poddał pod głosowanie projekt protokołu Nr 3 z dnia 07.12.2018 r.
Komisja głosami: za – 9, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 pozytywnie zaopiniowała protokół.
· Nr 4 z dnia 17.12.2018 r.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Antoni Rosłon poddał pod głosowanie projekt protokołu Nr 4 z dnia 17.12.2018 r.
Komisja głosami: za – 9, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 pozytywnie zaopiniowała protokół.
Ad.4 Zapoznanie się i omówienie przebiegu trasy S7 przez teren Powiatu Piaseczyńskiego.
Przewodniczący Komisji Strategii Gospodarczej Ochrony Środowiska i Rolnictwa Kazimierz Porębski powitał przedstawicieli Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad. Zaproponował, by zacząć od omówienia przebiegu trasy S7 a później zaopiniować projekty uchwał. Zapytał czy ktoś ma uwagi do zmian w porządku?
Uwag nie zgłoszono. 
Przewodniczący Komisji Strategii Gospodarczej Ochrony Środowiska i Rolnictwa Kazimierz Porębski poprosił o przedstawienie przebiegu trasy S7.
Inżynier Rezydent „Odcinek A” Stefan Burakowski przedstawił prezentację projektu 
i budowy Południowego wylotu z Warszawy drogi ekspresowej S7 od węzła Lotnisko na Południowej Obwodnicy Warszawy do obwodnicy Grójca.
Zastępca Kierownika projektu ds. zarządzania inwestycjami Artur Mrugasiewicz poinformował, że trwa procedura wywłaszczeniowa, 12 budynków jest do wyburzenia i część nieruchomości została przejęta, które wyceni rzeczoznawca Wojewody Mazowieckiego.
W dyskusji udział wzięli: Wicestarosta Piaseczyński Zdzisław Lis, Zastępca Kierownika projektu ds. zarządzania inwestycjami Artur Mrugasiewicz, Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Antoni Rosłon, Starosta Piaseczyński Ksawery Gut, Przewodniczący Komisji Strategii Gospodarczej Ochrony Środowiska i Rolnictwa Kazimierz Porębski, Radna Magdalena 
Mika-Kosior, 
Wicestarosta Piaseczyński Zdzisław Lis zapytał, czy to są ZRID-y z klauzulą natychmiastowej wykonalności?
Zastępca Kierownika projektu ds. zarządzania inwestycjami Artur Mrugasiewicz odpowiedział, że tak.
Wicestarosta Piaseczyński Zdzisław Lis zapytał, jaki jest termin zakończenia inwestycji po otrzymaniu ZRID-ów?
Zastępca Kierownika projektu ds. zarządzania inwestycjami Artur Mrugasiewicz odpowiedział, że oficjalny kontraktowy termin zakończenia całej inwestycji to marzec 2021 rok.
Przewodniczący Komisji Strategii Gospodarczej Ochrony Środowiska i Rolnictwa Kazimierz Porębski ogłosił chwilę przerwy technicznej, by osoby zainteresowane szczegółami mogły podejść do mapy i zapoznać się.
Radna Magdalena Mika-Kosior zapytała, czy jest możliwość zaprojektowania razem 
z autostradą takiej roślinności nasadzeń, żeby to były rośliny miododajne, kwitnące i chroniące pszczoły?
Prezes Koła Pszczelarzy w Piasecznie Tomasz Domański powiedział, że jeśli chodzi 
o nasadzenia roślin miododajnych, to oni jako pszczelarze są tym zainteresowani. Dodał, że pszczół jest trzy razy więcej, jest 2500 uli. 
Przewodniczący Komisji Strategii Gospodarczej Ochrony Środowiska i Rolnictwa Kazimierz Porębski powiedział, że temat pszczół chciałby bardziej szczegółowo omówić 
w punkcie wolne wnioski, sprawy różne.
Prezes Koła Pszczelarzy w Piasecznie Tomasz Domański zapytał, czy jest możliwość zaplanowania, zaprojektowania nasadzenia drzew i krzewów miododajnych?
Zastępca Kierownika projektu ds. zarządzania inwestycjami Artur Mrugasiewicz powiedział, że nie odpowie teraz na to pytanie, ale sprawdzi. Dodał, że ekrany będą miały nasadzenia w postaci pnącza. Zaproponował, żeby spotkać się, porozmawiać i uda się dojść do konsensusu.
Przewodniczący Komisji Strategii Gospodarczej Ochrony Środowiska i Rolnictwa Kazimierz Porębski powiedział, że chciałby tym akcentem zamknąć dyskusję na temat trasy S7. Podziękował przedstawicielom za przyjazd i poświęcony czas. Dodał, że rozumie iż Komisja dostanie bardziej aktualną mapę na papierze.
Zastępca Kierownika projektu ds. zarządzania inwestycjami Artur Mrugasiewicz zaprosił do kontaktu z Inżynierami Rezydentami. Poinformował, że jest biuro budowy, biuro inżyniera nadzoru w Mieszkowie, przy ul. Malinowej 8, gdzie można podjechać i zapoznać się szczegółowo z dokumentacją. 
Ad.3 Zaopiniowanie projektu uchwały.
a)

Przewodniczący Komisji Strategii Gospodarczej Ochrony Środowiska i Rolnictwa Kazimierz Porębski poprosił o zabranie głosu Naczelnika Wydziału Gospodarowania Mieniem Iwonę Krasowską.
Naczelnik Wydziału Gospodarowania Mieniem – Iwona Krasowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przedłużenia umowy użyczenia Gminie Piaseczno części zabudowanej nieruchomości położonej w Piasecznie przy ul. Chyliczkowskiej 17, w trybie bezprzetargowym wraz z uzasadnieniem.
W dyskusji udział wzięli: Radny Grzegorz Pruszczyk, Wicestarosta Piaseczyński Zdzisław Lis,
Radny Michał Grzesło.
Przewodniczący Komisji Strategii Gospodarczej Ochrony Środowiska i Rolnictwa Kazimierz Porębski zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Komisja głosami: za – 10, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
c)

Przewodniczący Komisji Strategii Gospodarczej Ochrony Środowiska i Rolnictwa Kazimierz Porębski poprosił o zabranie głosu Naczelnika Wydziału Gospodarowania Mieniem Iwonę Krasowską.
Naczelnik Wydziału Gospodarowania Mieniem – Iwona Krasowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustanowienia służebności przesyłu na działce ewid. Nr 37/26, stanowiącej nieruchomość Powiatu Piaseczyńskiego położonej gm. Góra Kalwaria obręb 1-02 Góra Kalwaria wraz z uzasadnieniem.
W dyskusji udział wzięli: Radny Dariusz Galicz.
Przewodniczący Komisji Strategii Gospodarczej Ochrony Środowiska i Rolnictwa Kazimierz Porębski zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Komisja głosami: za – 10, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
b) 

Przewodniczący Komisji Strategii Gospodarczej Ochrony Środowiska i Rolnictwa Kazimierz Porębski poprosił o zabranie głosu Naczelnika Wydziału Gospodarowania Mieniem Iwonę Krasowską.
Naczelnik Wydziału Gospodarowania Mieniem – Iwona Krasowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustanowienia służebności przesyłu na nieruchomości Powiatu Piaseczyńskiego położonej gm. Góra Kalwaria obręb 1-02 Góra Kalwaria wraz 
z uzasadnieniem.
W dyskusji udział wzięli: Przewodniczący Komisji Strategii Gospodarczej Ochrony Środowiska i Rolnictwa Kazimierz Porębski, Radna Magdalena Mika-Kosior.
Przewodniczący Komisji Strategii Gospodarczej Ochrony Środowiska i Rolnictwa Kazimierz Porębski zapytał czy nie utrudni to jakiejkolwiek inwestycji na tych terenach?
Naczelnik Wydziału Gospodarowania Mieniem – Iwona Krasowska powiedziała, że 
z analizy Wydziału, nie utrudni inwestycji.
Radna Magdalena Mika-Kosior zapytała, dlaczego całość sieci nie jest w działce drogowej 37/26?
Naczelnik Wydziału Gospodarowania Mieniem – Iwona Krasowska poprosiła o zapisanie pytania, ponieważ musi zobaczyć do dokumentów, które znajdują się w Wydziale.
Przewodniczący Komisji Strategii Gospodarczej Ochrony Środowiska i Rolnictwa Kazimierz Porębski poinformował, że Komisja będzie wdzięczna za wyjaśnienie tematu, natomiast głosowanie zostaje przełożone na następne posiedzenie Komisji.
d)

Przewodniczący Komisji Strategii Gospodarczej Ochrony Środowiska i Rolnictwa Kazimierz Porębski poprosił o zabranie głosu Naczelnika Wydziału Gospodarowania Mieniem Iwonę Krasowską.
Naczelnik Wydziału Gospodarowania Mieniem – Iwona Krasowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustanowienia służebności przesyłu na nieruchomości Powiatu Piaseczyńskiego położonej gm. Piaseczno obręb 0006 Bogatki wraz z uzasadnieniem.
Przewodniczący Komisji Strategii Gospodarczej Ochrony Środowiska i Rolnictwa Kazimierz Porębski poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Komisja głosami: za – 11, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Ad.5 Wolne wnioski i sprawy różne. 
Przewodniczący Komisji Strategii Gospodarczej Ochrony Środowiska i Rolnictwa Kazimierz Porębski powiedział, że chciałby powrócić do tematu pszczół. Poprosił o zabranie głosu Prezesa Koła Pszczelarzy w Piasecznie Tomasza Domańskiego.
Prezes Koła Pszczelarzy w Piasecznie Tomasz Domański powiedział, że reprezentuje Koło Zrzeszone w Mazowieckim Związku Pszczelarzy, które jest największym kołem na Mazowszu, natomiast nie ma osobowości prawnej, działa społecznie. Poinformował, że przekazują problemy jak i wszystkie pozytywne prace pszczół. Zauważył, że dobrze by było zaplanować spotkanie 
z pszczelarzami dotyczące owadów pożytecznych, które występują dziko. Kolejnym sposobem, który nie wymaga specjalnych nakładów to są nasadzenia zastępcze przy drogach powiatowych, modernizowanych czy budowanych, tam gdzie mogą pojawić się rośliny miododajne. Następnym sposobem jest kampania billboardowa. Dodał, że każdy w swoim ogrodzie może pomóc pszczołom, nie kosząc trawnika kiedy kwitnie koniczyna i siedzi na nich mnóstwo pszczół. Pszczoła jest bardzo ciężka w związku z tym nie ucieknie i ginie pod kosiarką. Dodał, że weekendami w powiecie piaseczyńskim ginie miliony pszczół. Powiedział, że pomocna by była również pracownia gdzie można by było przyprowadzać dzieci i uczniów oraz przeprowadzać warsztaty. Dodał, że jako Koło mogą merytorycznie pomóc czy zorganizować spotkania ale nie dysponują środkami by to udźwignąć. 
W dyskusji udział wzięli: Przewodniczący Komisji Strategii Gospodarczej Ochrony Środowiska i Rolnictwa Kazimierz Porębski, Wicestarosta Piaseczyński Zdzisław Lis, Prezes Koła Pszczelarzy w Piasecznie Tomasz Domański, Radna Magdalena Mika-Kosior, Starosta Piaseczyński Ksawery Gut, Członek Zarządu Powiatu Ewa Lubianiec.
Wicestarosta Piaseczyński Zdzisław Lis zapytał, jak pomóc dzikim owadom?
Prezes Koła Pszczelarzy w Piasecznie Tomasz Domański odpowiedział, że w okresie wiosennym zasadzone jest mnóstwo kwitnących roślin natomiast w okresie wakacyjnym praktycznie nic. Dodał, że tu pomogłaby promocja inicjatyw nasadzeń roślin miododajnych 
w trakcie sezonu. Pomóc pszczołom można poprzez nie zwalczanie chwastów w trawnikach.
Powiedział, że istotne jest sadzenie drzew w tym: lip o różnych porach kwitnienia, kasztanowców, akacji. Dodał, że w rolnictwie poplony, rośliny kwitnące w lipcu, sierpniu bardzo poprawiają strukturę gleby, poprawiają plony w kolejnych latach, co jest trochę zaniedbywane przez rolników. Są na to dopłaty unijne. 
Radna Magdalena Mika-Kosior zapytała czy jakieś środki z części promocyjnej można przeznaczyć na akcje billboardową? Zaproponowała, by wypromować w gazecie kalendarz jakich roślin nie powinno się ciąć w poszczególnym okresie.
Starosta Piaseczyński Ksawery Gut powiedział, że akcje billboardowe są drogie i mało efektywne. Dodał, że edukować trzeba społeczeństwo od małego. Nawiązał do Pana Zbyszka Durajczyka, który kilka razy w tygodniu przyjmował u siebie w pasiece wycieczki przedszkolne i szkolne. Efekt dzięki temu jest a przy tym zarobek. Zauważył, że bardzo dobrze mu to szło i nie ma potrzeby wydawania środków publicznych na ten cel. 
Członek Zarządu Powiatu Ewa Lubianiec zachęciła do pozyskiwania funduszy na działalność edukacyjną w szkołach. Dodała, że mogą złożyć do każdej gminy wniosek o dotacje w ramach małego grantu, gdzie są w stanie ją otrzymać.
Radny Grzegorz Pruszczyk zaproponował, by wyjść trochę naprzeciw i po przekazaniu przez Koło Pszczelarzy materiałów, zrobić małą obróbkę i przygotować vademecum dla mieszkańca, by publikować na portalach społecznościowych.
Prezes Koła Pszczelarzy w Piasecznie Tomasz Domański zobowiązał się, że materiały dotyczące problemów i jak można pomóc przygotuje i podeśle. 
Starosta Piaseczyński Ksawery Gut powiedział, że od czterech lat przeważającym gatunkiem nasadzeń przy drogach powiatowych są lipy i klony.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski zapytał, czy są jakieś wolne wnioski i sprawy różne.
Nie było.
Ad.6 Zamknięcie posiedzenia.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski zamknął wspólne posiedzenie Komisji.
Posiedzenie zakończyło się o godz. 17:35.
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